

Религиозная организация
Тверская и Кашинская епархия
Русской Православной Церкви
(Московский Патриархат)

ОГРН 1026900006198
ИНН/КПП 6905024753/695001001



170100, Россия, г. Тверь,
ул. Советская, д. 10
Тел.: +7 (4822) 63-30-73
email: info@tvereparhia.ru
tver@mpatriarchia.ru
www.tvereparhia.ru

ТВЕРСКАЯ ЕПАРХИЯ

РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ

Послание митрополита Тверского и Кашинского Амвросия священнослужителям, монашествующим и мирянам Тверской епархии ко дню памяти Новомучеников и исповедников Церкви Русской в год 25-летия их канонизации на Юбилейном соборе Русской Православной Церкви

Возлюбленные о Господе отцы, братия и сестры!

Сегодняшняя дата побуждает нас вернуться к подвигу наших святых соотечественников. Они отдали свои жизни за веру во Христа и за правду Божию в период страшных испытаний, когда открытая вражда против Церкви поставила миллионы людей перед радикальным выбором: или отречение от веры, или страдания. Мы, живущие в XXI веке, на первый взгляд избавлены от подобных бед: прямо сейчас никто уже не призывает нас подписывать отречение или идти в ссылку. Однако у каждого времени — свои искушения и испытания. Мы сталкиваемся с соблазнами потребительства, с духом равнодушия и разобщения, нередко замечаем, как в обществе утрачиваются христианские ценности и происходит подмена подлинных идеалов искусственными.

И именно в этих условиях пример новомучеников и исповедников обретает особую силу и значимость. Их подвиг помогает нам не потерять истину, не поддаться всеобщей гонке за материальным и не оправдывать несправедливость и ложь, льстиво прикрывающиеся мнимой пользой или повсеместными “правилами игры”. Наши святые предшественники жили в эпоху, когда ложь

принимала узаконенные формы, а гонители Церкви казались непобедимыми. Но Господь, Который силен во всякое время, прославил страдальцев за веру: показал, что никакие земные власти не могут одержать верх над теми, кто отдал своё сердце Христу.

Оттого так важно, чтобы память о подвиге святых Новомучеников и исповедников Церкви Русской не ограничивалась лишь чтением житий или единичными упоминаниями во время богослужения. Поистине, живая память означает, что мы черпаем из их примера нравственную силу, преображающую и нашу собственную жизнь: укрепляемся в терпении, учимся жертвенной любви, сохраняем верность заповедям Христовым. Если мы будем искренне молиться новомученикам и исповедникам, обращаясь к ним за заступничеством и духовной поддержкой, они помогут нам распознавать правду посреди многочисленных обольщений современного мира и оберегать нашу страну от возможных повторений трагических событий прошлого века.

Искреннюю благодарность выражаю всем, кто трудится надувековечением памяти новомучеников: исследователям, священнослужителям, историкам, организаторам социальных и просветительских проектов. Эти труды не только способствуют восстановлению исторической справедливости, но и помогают подрастающему поколению учиться подлинной стойкости и верности идеалам добра. Знание правдивой истории и почитание святых страдальцев — надёжный щит от искажений прошлого, способных вновь отравить общество духом лжи и раскола.

Для Тверской епархии этот год объявлен особым периодом молитвенного почитания новомучеников и исповедников Русской Церкви. Прошу настоятелей храмов, монастырей и всех ответственных за духовное окормление народа организовывать богослужения, посвящённые памяти святых страдальцев, знакомить с их жизнью подрастающее поколение, проводить духовно-просветительские встречи, выставки и другие мероприятия, способствующие более глубокому пониманию их жизненного пути. Пусть в наших семьях и приходах чаще звучат рассказы о вере и смиренном мужестве новомучеников, ведь их пример способен помочь многим обрести твёрдость духа и вкус к подлинной жизни во Христе.

В этот праздничный и памятный день призываю вас, дорогие мои, особенно усердно молиться нашим новомученикам и исповедникам, чтобы они, предстоя у Престола Божия, просили для

нас у Отца Небесного благословения и духовной крепости, укрепляли нас в исполнении заповедей Христовых и охраняли нашу землю от смут и потрясений. Пусть милосердный Господь, по молитвам святых страдальцев, посыпает каждому твёрдость веры, нелицемерную любовь и готовность жертвенно служить ближним. Тогда и наше общество, обретая духовное зрение, сумеет идти путём правды и милосердия, сохраняя верность самым высоким нравственным идеалам.

Да пребудет со всеми вами благословение Живоначальной Троицы, и да поможет нам Господь, озаряемым светом подвига новомучеников, нести свой жизненный крест во славу Божию и во спасение всех, кто рядом с нами!

С благословением,

A handwritten signature in blue ink, enclosed in a blue oval. The signature reads "Иларион".

МИТРОПОЛИТ ТВЕРСКОЙ И КАШИНСКИЙ
ГЛАВА ТВЕРСКОЙ МИТРОПОЛИИ

9 февраля 2025 г.